

# UZGOJ BOŽIĆNIH DRVACA MOŽE BITI VRLO ISPLATIV SEZONSKI POSAO

**Uzgoj božićnih drvaca ne zahtijeva česte i naporne radove te je idealna nadopuna drugim oblicima poljoprivredne proizvodnje, a može se obavljati i na manjim površinama**

ROBERT PEHARDA/VLM  
DAMIR ŠPEHAR/PIXSELL

I ovog će Božića domove krasiti božićna drvca. I dok je danas nezamislivo slaviti Božić bez njegova simbola, božićnog drvca, to nije bio slučaj prije 1850. godine kada se u Hrvatskoj tek počinje pojavljivati običaj ukrašavanja božićnog drvca.

## Smreka najpopularnija

U početku su se kitila bjelogorična stabla, a tek nešto kasnije za ukrašavanje se počinju koristiti crnogorična. I dok će većina ljudi u kupnju drvca pohrliti na Badnjak, ovih dana u svoje

rasadnike pohrlili su uzgajivači. Naime, vrijeme je sječe božićnih drvaca i pripreme za prodaju. Jedan od njih je i Željko Ledinski koji se već 25 godina bavi uzgojem božićnih drvaca. Uzgaja običnu i srebrnu smreku i Pančičevu omoriku.

Obična smreka se često uzgaja jer brzo raste. Zbog svog izgleda vrlo je tražena srebrna smreka, koja ima čvrste iglice koje se ne truse tijekom sušenja stabla. Vrlo otporna, brzog rasta i dekorativnog izgleda je Pančičeva omorika. Izgledom i oblikom iglica neupućene asocira na jelu.

Uzgoj božićnih drvaca ne zahtijeva česte i naporne radove te je zbog toga idealna nadopuna drugim oblicima poljoprivredne proizvodnje. Procjenjuje se da se u Hrvatskoj godišnje uzgoji oko pola milijuna božićnih drvaca. Registracija za tu poljoprivrednu djelatnost vrlo je jednostavna. Potrebno je prijaviti se u uredu za poljo-



**Uzgoj božićnih drvaca bio bi isplativiji kad ne bi bilo velikog uvoza iz inozemstva, osobito iz Mađarske, kaže Ledinski, koji se time bavi 25 godina**



**Cijene drvaca bit će slične kao i prošle godine, od 50 kuna za manja drvca do 500-injak kuna za jako velika drvca, dodaje uzgajivač Ž. Ledinski.**



Pri sadnji drvaca potrebno je između njih ostaviti razmak od 80 do 100 centimetara

privredu, ovisno o županiji boravka, te prilikom sječe zatražiti dozvolu nadležne šumarije.

Sadnja božićnih drvaca preporučuje se na tlima slabije kvalitete, a to su uglavnom šumska tla. Pri sadnji treba pripaziti na razmak koji je u pravilu 80 do 100 centimetara, što je dovoljno da biljka formira lijepu i pravilnu krošnju. Treba im oko sedam do osam godina da narastu do visine od dva do tri metra. S obzirom na to da je uzgoj božićnih drvaca sezonski posao, može se obavljati i na malim površinama koje nisu u funkciji. Oko drvaca nema puno posla niti uzgoj zahtijeva puno vremena.

## Zasadite svoje drvce

Ledinski objašnjava kako je uzgoj božićnih drvaca isplativ posao. Bio bi isplativiji, kaže, kad ne bi bilo velikog uvoza iz drugih zemalja, osobito iz Mađarske. Tvrdi da će i ove godine cijene božićnih drvaca biti slične kao i prošle godine, s cijenama od 50 kuna za manja drvca do petstotinjak kuna za jako velika drvca. Svima koji za to imaju mogućnosti, savjetuje da zasade svoje božićno drvce i poručuje: "Pri sječi ne ostavljajte ništa osim tragova stopa u snijegu". Za sječu manjeg božićnog drvca i micanje viška grana korisna je Stihl 170 D motorna pila. Ova lagana pila manje snage odlična je i za druge povremene radove poput piljenja ogrjevnog drva, prorjeđivanja gustiša, uređivanja krošanja voćaka i drugih poslova oko kuće.



Drvcima treba oko sedam do osam godina da narastu do visine od dva do tri metra



Okolo drvaca nema puno posla niti njihov uzgoj zahtijeva puno slobodnog vremena

## MJESEČEV SJETVENI KALENDAR

18. prosinca, nedjelja (korijen)

Cijeli dan povoljan je za radove s biljkama korijena. U njih ubrajamo biljke koje razvijaju plod u području korijena. To su mrkva, pastrnjak, rotkvica, repa, cikla, crni korijen, celer, peršin. I krumpir, češnjak i luk su korijenski plodovi.

19. prosinca, ponedjeljak (korijen)

I danas se nastavlja vrijeme povoljno za radove s biljkama korijena pa možete završiti poslove započete još jučer.

20. prosinca, utorak (korijen)

Nedovršene poslove od jučer, vezane uz biljke korijena, možete završiti danas



"Mjesečev sjetveni kalendar 2011." Marije Thun i Matthiasa